Mnohorozměrná regresní analýza (lineární)
jednoduchá regrese :


- závislá proměnná :

Y

- nezávislá proměnná :   
X
- model :  




Y´= a + bX
mnohorozměrná regrese :


- závislá proměnná :
   
Y





- nezávislé proměnné :  
X=(X1 , X2 , … Xk)
- model :  

Y´= a + b1X1 + b2X2 + … + bkXk
______________________________________

- speciální případ :  k = 2


- model : Y´= a + b1X1 + b2X2
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ÚLOHA:

určit „optimálně“ rovinu (a, b1, b2)  X ( E (Y)
( x1j , x2j ) ( yj
(j = 1, …, n)
   empirická hodnota
Y´j =a + b1x1j + b2x2j
   teoretická (střední) hodnota
!!!!

interpretace hodnot 



a, b1, b2
!!!!    

________________________________________

Metoda nejmenších čtverců 

Σ ( yj – Y´j )2 = Σ [ yj – ( a + b1x1j + b2x2j )]2 = MIN   <=>   R ( Y, Y´ ) = MAX

R = R ( Y, Y´) … mnohorozměrný koeficient korelace
Regresní funkce - základní soubor:

E(Y) = α + β1X1 + β2X2
Pro odhady platí: E(a) = α , E(b1) = β1 , E(b2) = β2
Analýza – (otázky) :

1. Existuje „nějaká“ závislost Y na (X1 , X2) ?

H0 :   ( β1 = 0 ∩ β2 = 0 )
<=>
   RZS = 0

2. Jestliže ano, které nezávisle proměnné se na závislosti podílejí ?
      

3. H0 :   βj = 0   pro j = 1,2

4. Podíl jednotlivých nezávislých proměnných ?

Standardizované regresní koeficienty :  Bj 

Tentýž regresní model - všechny veličiny jsou ve tvaru Z-skóru  t.zn. 

!! stejné měřítko !!   – 
regresní koeficienty 

lze porovnat !!
regresní rovnice :   Y´= B1Z1 + B2Z2 
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Vztah:  Bj = bj * S (xj) / S (y)   

Předpoklady aplikace regresního modelu:                                                 
· Residuální hodnoty ei = yi - yi/
· mají normální rozdělení s nulovou střední

hodnotou

· jejich rozptyl je nezávislý na hodnotách prediktorů (nezávislých proměnných) 

· Pozorování jsou nezávislá

·  „multikolinearita“ mezi prediktory je slabá.

Postupná „stepwise“ regrese:  

· POZOR! Když přidáme nějaký prediktor, může se struktura regresních koeficientů zcela změnit

· FAKT: Jestliže přidáme jakýkoliv prediktor, koeficient determinace se vždy zvětší

______________________________________

Algoritmus:

· V prvním kroku se vybere  jeden „nejlepší“ prediktor, ten který  má nejvyšší korelaci se závisle proměnnou  Y

· V následujícím kroku se přibere predikátor s největším (signifikantním) parciálním koeficientem korelace se závisle proměnnou  Y (vyloučení efektu těch prediktorů, které již jsou v modelu)

· Vyloučí se ten prediktor, jehož parciální korelace v model je nesignifikantní

· A TAKHLE „FURT DÁLE“

· Proces končí, když žádný nový prediktor by signifikantně nezlepšil predikci.

· SPSS neobsahuje proceduru „All possible Regr.“

· Jednodušší modely: „Forward“ a „Backward“ 

!!!!!  KORIGOVAT  SE  SELSKÝM  ROZUMEM  !!!!!  
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